

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
12 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
151 (8065)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ, ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Я благодарю вас за доверие, которое вы оказали мне, избрав на новый срок.

Хочу выразить признательность моей группе поддержки, всем людям, которые провели большую работу в период предвыборной кампании.

Попытка сделать все, чтобы наш район жил и работал нормально, несмотря на все трудности.

Будьте здоровы, счастливы, всем нам — мира и терпения.

В. ГОВОРСКИЙ

глава администрации Кежемского района.

Итоги голосования 8 декабря

ВЫБИРАТЬ местные органы самоуправления пришли только 52,05 процента избирателей. То ли тогда сыграла свою роль, то ли люди совсем развернулись. Низкая явка была, пожалуй, главной неожиданностью последних выборов.

Другой неожиданностью (для одних — радостной для других — удручающей) стала победа В. Е. Говорского уже в первом туре. Многие накануне выборов считали, что повторного голосования не избежать. Однако избиратели решили по-другому.

Голоса распределились следующим образом: В. Е. Говорский — 542 голоса [71,6 проц.]; В. Л. Боярчук — 786 [8,8 проц.]; И. В. Солдатов — 376 [4,6 проц.]; В. Н. Попов — 360 [3,8 проц.]; Г. Н. Глинков — 156 [1,6 проц.]; В. В. Ионоземцев — 123 [1,3 проц.].

НЕ ДОРОЖНИКИ, НО...

КОЛЛЕКТИВ отдела ИТУ УВД администрации Красноярского края (УП-2881) большое внимание уделяет строительству не только жилья и объектов соцкультбыта, но и дорог.

Только в нынешнем году им было ведено строй 14 километров дорог круглогодового действия и 20 километров — подъездных, так называемых «кусков» к лесным деревням.

В плане отдела на следующий год — строительство еще 27 километров дорог круглогодового действия.

ДЛЯ НАБЛЮДЕНИЯ ЗА ПЛОТИНОЙ

НЕЛЕГКОЕ время перенимает комплексная коммунальная партия № 1 Ангарской экспедиции. Несмотря на это она продолжает борьбу с сакважинами по обустройству пеззометром в основании бетонной плотины Богучанской ГЭС.

Работы эти ведутся уже на протяжении нескольких лет и будут продолжены в дальнейшем, так как значение их труд-

В. П. Фролов — 91 [0,98 проц.]. Против всех кандидатов проголосовали 536 человек или 5,78 проц.

Читатели «СП», наверное, помнят, что накануне выборов мы публиковали результаты двух опросов, Г. И. Попов («СТРИМ») определил рейтинг кандидатов, опршивав только руководителей и предпринимателей. О. А. Нехаев («Глобаль») провел социологическое исследование, в котором приняли участие 752 респондента из различных социальных групп городского населения.

Выборы показали, что процент поддержки Говорского более точно предсказал Геннадий Иванович. В его таблице рейтинг В. Е. Говорского составил 75,9 проц., а у Олега Алексеевича только 41,6. В первом случае погрешность равна четырем процентам, во

втором — тридцати. Видимо, те, кто на момент опроса не отдавал предпочтения ни одному кандидату (26,3 проц.), накануне выборов определились в пользу Говорского.

Информацию о том, как распределились голоса по поселкам района, мы дадим отдельно — таблицы.

В депутаты райсовета с «первого захода» попали только два человека — В. Е. Говорский (округ № 6) и Г. А. Скоблин (округ № 8). Владимир Евгеньевич набрал 776 голосов (69,4 проц.) из 1118, Тригорий Анатольевич — 175 (51,1 проц.) из 342. У В. Л. Боярчука — соперника Скоблина по округу — 74 голоса, или 21 проц.

Всех остальных округах 22 декабря состоятся повторное голосование.

Во втором туре борьбу продолжат: Г. Д. Радев (32 проц.) и В. С. Зырянов (30,4 проц.) — первый округ; В. Л. Брюхов (28,1 проц.) и И. А. Заборец (27,8 проц.) — второй округ; Н. М. Журавлев (48,5 проц.) и В. Г. Ганкратов (33,6 проц.) — третий округ; В. В. Шевелев (32,9 проц.) и В. Н. Берендей (13,8 проц.) — четвертый округ; К. Ф. Даниленко (39 проц.) и А. Ф. Шелкунова (12,9 проц.) — пятый округ; Б. И. Ледовских (23,2 проц.) и А. Г. Гаранина (19,2 проц.) — шестой округ; А. Г. Валль (30,5 проц.) и П. Верховых (18,5 проц.) — девятый округ.

9 декабря праздновали победу главы администраций Павлово, Проспекта, Тагара, Задедово, Яркино, А. Ф. Шнейдер, Н. П. Рагозин, А. Е. Панчин, В. В. Глушков, Г. Н. Куликников, когда они набрали уже в первом туре необходимое количество голосов, и односельчане решили не экспериментировать в трудные времена.

А вот жители Н. Кежмы, Кежмы, Таежного, Недокуры, Дворецкого сельсовета, Имбинского и Ирбы определились с первого раза не смогли.

Б. ЕФИМОВ,

генеральный директор АО «Богучангэсстрой».

Уважаемый Владимир Евгеньевич!

Управление народного образования, педагогические коллегии школ и дошкольных учреждений района поздравляют Вас с избранием на должность главы администрации района.

Пусть не иссякнет в Вашем сердце добро к людям, сила духа, крепость в руках.

Только во втором туре станет ясно, кого они предпочтут: И. Гусеву или А. Г. Ляжневу; В. С. Зырянова или В. Л. Борисова; В. М. Осинова или С. В. Гринчайда; В. Л. Брюханова или В. И. Канина; Н. В. Потоцкого или Н. И. Мариненко; Н. С. Фролову или В. Н. Турченко; В. В. Коллакова или С. В. Тырнову.

Н. ЗОНОВА.

МЫ НЕ ГОВОРИМ „ПРОЩАЙТЕ“!

«ДАВАЙТЕ ВОСКЛИЦАТЬ, ДРУГ ДРУГОМ ВОСХИЩАТЬСЯ, ВЫСОКОГАРНЫХ СЛОВ НЕ СТОИТ ОПАСТЬСЯ. ДАЙТЕ ГОВОРИТЬ ДРУГ ДРУГУ КОМПЛИМЕНТЫ, ВЕДЬ ЭТО ВСЕ ЛЮБИИ СЧАСТЛИВЫЕ МОМЕНТЫ!»

Как редко в поседневной жизни мы следим этому совету Б. Окуджавы, воспринимая все хорошее как должное. Кому больше дано — с того больше и спрашивается. И только в дни юбилеев, по особым случаям, мы говорим слова признательности, восхищения, уважения. Сегодня такой день наступил у Ирины Михайловны РЕДКИНОЙ.

Думаю, это имя в Кодинске известно всем. Без малого 20 лет прожила Ирина Михайловна в городе, 16 из них были директором школы — начиная второй, потом — чет-

вертой. То, что смогла сделать за кодинский период жизни И. М. Редкина, под силу далеко не каждому мужчине, а второй таком женщины районе просто не ссыкат. Принять две школы, поставить их на ноги, довести «до ума» мог только она — сильный, мужественный человек, прекрасный организатор, талантливый руководитель, красавица женщина.

Сегодня многие, кто бывал, восхищаясь порядком и уютом, в четвертой школе — последнем, самом любимом детьми Ирины Михайловны — даже не подозревают, какой век все досталось директору. Пять лет она холила, воспитывала, учила, сплачивала коллектив. Пятилетний юбилей ярко показал результат — школа состоялась. Со сво-

им характером, лицом, настроением...

И ВОТ НАСТУПИЛ ДЕНЬ ПРОЩАНИЯ. Ирина Михайловна уезжает из города, города, которому отдала так много, города, который ее не забудет.

Мы не говорим Вам, Ирина Михайловна, «прощайтесь», мы говорим «до свидания».

Когда-нибудь Вы приедете к нам, пройдете по родным кодинским улицам, и люди, идущие навстречу, будут приветствовать и улыбаться.

Пусть повезет Вам на новом месте, пусть все сложится, устроятся, получится. Будьте здоровы и счастливы долгие годы.

Н. ЗОНОВА,
по поручению коллектива
редакции.

ПОЕЗДКА эта состоялась в конце ноября. В гаражный мы привезли на вертолете. Сразу узнали новости: здесь стали принимать третью, красноярскую программу телевидения. На стенах у здания администрации поселка увидели жирно написанные фамилии трех кандидатов на пост главы администрации этого населенного пункта. Фамилии «Шушенчев» среди них не было.

— Поработал я на этой должности, хватит, — отвечая на вопрос «почему?» Анатолий Васильевич. — Пусть кто-нибудь другой теперь эту лампу танет, гаражная комиссия побывала в школе, библиотеке, больнице, узле связи — везде чистота и уют. Чувствовалось, что в этих зданиях трудятся неравнодушные люди. Вот только было отмечено, что дров в котельной не в нужном количестве припасено, а морозы уже начались. Да спорта в школе до сих пор не отремонтирован (подвело предприятие А. А. Лилишикса).

Ход жителей поселка состоялся в селсовете. Небольшой зал не вмещал всех пришедших.

Открыты собрались зам. главы администрации района со социальной сфере Я. А. Кучерук. Он рассказал о ситуации в крае и районе, подробнее остановившись на вопросах обеспечения населения мукою (ее хватит до конца января), топливом для электростанции (запас хватит до следующей навигации), транспортными услугами. В частности, отметил, что администрации приобретено путем изъятия из бюджета 10 новых автобусов, это позволило решить проблему перевозки пассажиров по району.

Подчеркнул, что, несмотря на огромные трудности, удалось сохранить все аптеки, отделы и отделения связи, хотя некоторые отделения, в том числе и в Таженском, пришлось перевести на «чайнический» режим работы.

Судя по всему, в администрации, — подытожил Жиков Гордеевич, — не могут же такие безобразия по всей стране длиться вечно, придут и хорошие времена. Только на это нужно накладывать постановку, давайте вместе выходить из этого центната.

Таженский ранчо всегда ассоциировался с находящимися в нем крупным лесозаготовительным и предпринимательским. Теперь — нет. Несмотря на то, что осенью прошлого года АО «Таженский ЛПХ» взят под опеку Лесосибирским ЛДК-1, существенного улучшения не произошло: предприятия все так же в глубоком кризисе. Как выяснилось на склонах жители хотели бы задать вопросы руководству АО, но его в этот день в зале не оказалось. И никто не смог объяснить старожилам поселка Божиково, почему предприятие, где люди проработали по 30—40 лет, забыли о своих ветеранах: не возят им дрова да и вообще ничем не помогают. А если учсть, что здоровье у них слабое и пенсии выдают не вовремя, не все имеют свое хозяйство и выращивают летом овощи, получается, что таким, самым, бедным, вообще жить сегодня невозможно.

Таженчане высказали: не мало положений в адрес медиков: и чтобы они почаще приезжали к ним, и чтобы специалисты были разного профиля. Развязнения дали зам. главарчика Ю. С. Вальтер:

— Стоматолог у нас месяц проработал. Месяц в году только 12, а поселков в районе еще больше, поэтому дав раза по месяцу в каждом населенном пункте он побывать не может, да и в Кодинске для него дело хватает. В тех поселках, где поближе, мы выезжаем своим транспортом — у нас это лучше получается, а как в Таженском или Кежму, начинаются проблемы. В восемь утра врачи в аэропорту, вылет в 11 или в 12 часов... Вот и приходится медикам работать как ошалевшим, чтобы успеть к четырем вечера на вертолет. Графики сбываются.

Юрий Самуилович пообещал, что врачи по зиников обязаны побывать в таких поселках, куда трудно добраться в другое время. И добавил, что, несмотря на распоряжение краевого управления здравоохранения и краевой администрации о сокращении штатов социальной сферы медицинских на 20 процентов, все лечебные учреж-

дения сохранины, ни один человек не сокращен. И администрация района настроена все имеющиеся сохранять до последней возможности, не торопиться с принятием скоропалительных решений.

Представитель от почтовой связи — М. И. Устинова, отвечая на вопросы, отметила, что, несмотря на нерентабельность, все отделения продолжают функционировать, хотя часть ее работников стала трудиться на полставки. Расписание работы отделения сделано с учетом того, как производится об

♦ РАБОЧИЙ МАРШРУТ В ГЛУБИНКУ

В ожидании лучших времен

мен. почты: понедельник, среда, пятница, с девяти утра до полдня. В случае, если поступит пенсия, то выдача ее не будет переноситься на другой день, деньги сразу же выдаут, а если при этом почтовый работник затратит времени больше положенного, то позднее возвратят откуп.

Тем, кто задавал вопросы о сроках подписки на районную газету, было разъяснено: если нет возможности подписаться на полгода, можно оформлять ее на «СП» помесячно. Это выход для престарелых, потому как выдача пенсии приостанавливается с небольшой задержкой, регулярно.

Сколько раз за последние годы ни бывал в Таженском на подобных мероприятиях, всегда поднималась проблема строительства ЛЭП от Недокуры — через Ангару и остров Тургенев. И на этот раз о ней не умолкли. Думают, нет необходимости говорить о необходимости подключения поселка к сетям государственной энергии. Но до тех пор, пока она не будет определен источник финансирования и вслед за этим исполнитель начнет выполнять работы, мертвый точки не свиднеется. Похожая ситуация и с линией электропередач Кодино-1 — Таженский: «живых» денег на нее не выделяется, а только с помощью взаимозачетов, далеко не уедет.

Кстати, о транспортной схеме. Попасть в поселок по-прежнему очень и очень сложно. Самолеты и вертолеты сюда ходят не каждый день, автомобильное сообщение зависит от времени года. Поэтому присутствующие в зале с радостью восприняли весть директора МП «Стурин». Л. П. Подыкко о том, что как только установится зимник, начнутся регулярные пассажирские перевозки по маршруту Кодинск—Таженский. «Сколько будет людей ездить, столько и рейсов к нам организуем», — заверил Леонид Иванович.

На склонах обсуждались проблемы: о подготовке к новому году, о программе по переселению людей «Север — на юг», о сбоях за коммунальные услуги, которые все отправляются в Кежму, тогда как на местах люди не получают даже авансов, и многие, многие другие. А один из жителей поселка, впрочем, из «запала», предложил за развал экономики и кризиса в стране выразить протест президенту России и проголосовать за его отставку. И хотя многие были с ним согласны, посчитали, что «всумма Недоверия», даже за протоколированной на бумаге, ничего не изменят.

А вообщем-то жаль, что один из красногорских поселков Приангарья, кстати, не попадающий в зону затопления Богучанской ГЭС, сдает свои позиции. За последние годы население его уменьшилось на 700 человек.

Будет ли продолжаться отток населения дальше — трудно сказать. Однако хотелось бы верить в возрождение здесь и леспромхоза, и химлесхоза, в становление новых предприятий. Ведь не может же, как сказал Я. А. Кучерук, спад длиться вечно, когда-то и подъем должен начаться! Дождите «до лучших времен» мечтают в Таженском.

В. ЗЫКОВ

♦ О НАБОЛЕВШЕМ

В тупике безвластия

ПРИРОДА не терпит пустоты. А если эта пустота информационная, то она заполняется всевозможными домыслами и сплетнями. И это закономерно. Удивляет другое: мракность, подчас жестокость этих домыслов.

Не так давно старички и старушки Кежмы, собравшиеся на поэтический вечер с надеждой получить пенсионное пособие, прошлись сквозь остатки языком по главе районной администрации и президенту России. Принимая «новости», которую услышали первым, и поклонение в адрес второго могут даже кое-кого ввести в заблуждение, а кого-то и напугать. Как говорится, за что боролись, на то и напоролись: «боролись на президентских выборах за Епщина, демократию, новую жизнь. А что в итоге имеем?

Но президент ли во всем виноват? Даже при уходе его с политической арены не произойдет экономического чуда и ничего коренным образом не изменится — это совершенно очевидно. Чудес не бывает, и надо быть объективным. И хотя у людей есть причина злиться на руководство страны, все же, грех (если не перед Богом, то перед своей совестью), желать всем творческим или, хуже того, смерти.

Лично мне совершенна безразлично, кто будет президентом страны, губернатором края или главой администрации района, села, села. Главное — чтобы были какие-то позитивные сдвиги в решении социально-бытовых вопросов.

Члены многих говорят наши коммунисты (и не только они) о патриотизме, былое могущество СССР и гуманистичности идеи коммунизма — о всеобщем равенстве людей на земле (пролетариатизация). Но, по моему глубокому убеждению, патриот далеко не тот, кто, не задумываясь, отдает свою жизнь за навязанную кем-то идею, а тот, кто иномает, в первую очередь, экономическую мощь своего Отечества, отстаивает свободу граждан и права человека.

Нет, господи-товарищи мы «напоролись» на глупого президента, за которого голосовали дважды, а «сели в лужу» по иным причинам: из-за бездонных болот, нефтегазовых разработок тунисского севера, Башкирии, Татарстана, разорительного строительства БАМа, освоения целины из-за аварии на Чернобыльской АЭС, замороженных средств при строительстве Богучанской ГЭС и разрушении вековых сел верхнего Приангарья, струк-гигантов, разрушающих природу.

Если бы наши ура-патриоты последние 70 лет жили не по статьям сталинских кодексов, разрушающих природу, то же самое, что и прокурор. Тогда стало ясно, что дорога идет в никуда, в тупик безвластия.

Ско-брежневских конституций, хрущевских правил морали человека — строителя коммунизма, а хотя бы по правилам простого разума, то сегодня пожар человеческого головоломства ножнички бы тысячи гектаров отгорбленесов, в том числе и Приангарья.

Ну, а что «касается домыслов» я ход, то добавлю следующее. Нередко в их возникновении виноваты... сами руководители. Уверен, что стоит тому же главе района прилететь в Кежму, Паново и другие заброшенные села, собрать народ (или организовать прием людей хотя бы в течение нескольких часов), рассказать о том, как район и края собираются выходить из кризисного финансового положения и есть ли вообще надежда на своеувечное мое появление, посыпать безработическими детскими выплатами, и никаких «какумиских» разговоров не будет.

Ведь общение для людей — совсем не маловажно. Правильнее говорят в народе, что живой диалог сильнее не только небылиц, эпосов, кривотоков и выдумок, но и архипелагского снаряда. Написав прокурору района письмо с просьбой разъяснить правоенную сторону систематического нарушения государства своих обязанностей перед пенсионерами, я выплатил им письменное пояснение о выплате их пенсий, даже если у них нет пенсионных прав. И вот, пениционер, прописанный на территории Кежемского района, очнувшись в бедственном положении, гранничающим с голodom и унижающим мое человеческое достоинство, вынувшийенный как-то раз из к лавочника на поклон, чтобы они дали мне в долг кусок хлеба, килограмм сахара и т. д., — вдруг оказался вне районного прокурорского надзора? Что-то в голове не укладывается.

Получается, что я сегодня «напоролся» на безнадежность конкретных ответственных людей и свою «жизнеконцепцию». Поэтому думаю обратиться к судебной власти, чтобы мне востребовали ущерб за моральнуюущемленность, выражющуюся в унижении перед гордостью, просьбах к нам дать в кредит продукты питания, страхе перед грядущей смертью на старости лет.

А что если и судья скажет мне, что же самое, что и прокурор? Тогда стало ясно, что дорога идет в никуда, в тупик безвластия.

В. ЧУЧУН,

с. Кежма.

ях», «Этот мир мы приближали как могли» (ЦБ, Таженский, Недокура, Заледеево, Приангарский, Яркино), «Климино», голубой огонек «От всей души — «Жива и полна» (Таженский), вечер отдохна в музкомальном салоне «Фронтовая гармонь» (Кежма), уроки мужества «Но память помнит всех», «Деньги греют», «Помни поклонись», «Оживает страницы ушедших лет», «И помнят мир спасенный» (ЦБ, Паново, Тагара, Н. Кежма, Яркино), литературно-музыкальный вечер «Вдов солдатских нелегкие судьбы» (Проспихино) и т. д.

Одним из наших основных направлений остается работа в помощь возрождению духовных традиций, народных праздников, обрядов и т. д., нравственное развитие личности. Для взрослого и детского населения были проведены такие интересные мероприятия: «Рождественские посиделки», «Аукцион нечистой силы» (ЦБ, ЦДБ, Кежма, Заледеево, Таженский), «Ангарские вечерики» (Таженский, Проспихино, Климино), «День Нептуна» (Кежма, Заледеево, Яркино). На протяжении многих лет библиотеки ЦБС активно проводят для учащихся средних школ уроки доброты, нравственности, величия (ЦБ, ЦДБ, Недокура, Проспихино, Приангарский, Ильинский, Кежма, Яркино, Климино), диспуты «Сотвори себя» (Кежма, Паново, Тагара), «Нет у любви беспредельно сгинуть прав» (ЦБ, Недокура).

«Окончание на 4-й стр.»



СУДИТЕ ПО ДЕЛАМ

Кежемская централизованная библиотечная система

[Окончание. Начало на 2-й стр.]
 Много внимания в своей работе библиотеки ЦБС уделяют семейному чтению, организуют дугу семьям, библиотекари участвуют в таких активных формах работы, как Дни открытых дверей в библиотеке всей семьей (ЦБ, ЦДБ, ЦПН, Тасейхин, Запедеево), праздники цветов «Как прекрасен этот мир», «Цветы — наши немногие друзья» (ДБ, ЦБ, Ирба, Климино), спортивно-игровая программа «Делай так, делай как мы, делай лучше нас» (Запедеево), праздник цветов «Как прекрасен этот мир», «Цветы — мы некрасивы ульбались», «Цветы — наши немногие друзья» (ДБ, Климино, Яркино, Тасейхин, Запедеево), вечер «мы служите, мы вас подождем» (Н. Кежма, Тасейхин, Запедеево), праздник «Здравствуй, школа!», вечер «Пришла пора простиаться с парой» (Приангарский, Яркино, Климино), «День именинников» (Паново, Недокура, ЦДБ).

Очень много интересных и разнообразных мероприятий проводят библиотекари с детьми младшего и среднего школьного возраста: праздник «В гостях у куклы Барби» (ЦДБ, Кежма), «Бэнкси» (Паново), литературный карнавал (Проспихино, Кежма, Тагара), литературный ринг «Страна, которой нет на карте» (Ирба), конкурс энгажетов (Приангарский, Болтурино, Тагара), презентация летней программы «Лето» (ЦДБ, Кежма), театрализованное представление «От Загадки до Трудовой» (Тасейхин), утренник «Гость всегда будет солнцем» (В. гости у дедушки К. Чуковского), «Собиратели народных сказок» (В. гости у сказок А. С. Пушкина) (Н. Кежма, Паново, Болтурино, Имбисский, Тагара, Климино, Яркино, Ирба). В последнее время центральная

Уважаемая редакция «СП!»
 Опубликованный вами «Опрос общественного мнения жителей Кежемского района» в редакции О. Нехаева, на мой взгляд, является во многом трудноватым для «среднего» жителя. Все, дело в том, что есть вопросы, на которые нельзя ответить компетентно — ни утвердительно, ни отрицательно.

Например:
 — отставание позиций района на краевом уровне (031, 052);

— депутатская деятельность в Законодательном собрании (089, 090);

— оценка компетентности главы в принятии решений (099, 100) и еще ряд подобных.

Согласитесь, чтобы ответить на них, нужно быть вместе с Говорским в кабинетах краевого руководства, на заседаниях Законодательного собрания, надо знать о принятых там решениях, а насколько мне известно, 99 процентов жителей нашего района под разными предлогами не肯ут выезжать на мероприятия губернского масштаба.

Поздравляем!

Поздравляем нашу дорогую маму Нели Дмитриевну КОНОНЕКО с 55-летием юбилеем!

Сегодня день не для печали, Пусть будут песни, смех, цветы, Чтоб поздравления звучали. Ведь в этот день родилась ты. Наша мамочка родная, Не считай свои годы, ты у нас ведь молодая И красивая всегда! Так останься же такою ты на многие годы, будь ты яркою звездой! И не меркни никогда!

Люда, Маша, Андрей, Оксана.

1915

Поздравляем Иннокентия Владимировича ЗАБОРЦЕВА и Анну Иосифовну ЗЫРНОВУ с Днем рождения!
 От всех душа желеет, Чтоб здоровье крепче было, Чтобы возраст не спешил, Чтоб на много лет хватило счастья, бодрости и сил.

Семья Аникиных, дети, внуки

1913

Служебное удостоверение № 156379, выданное 27 марта 1996 года на имя водителя Государственной налоговой инспекции по Кежемскому району Валерия Владимировича

ский дом — начало начали (Климино), «Встреча в фитобаре», вечер открытия «Чай — целительная сила» (ДБ, ЦБ, Ирба, Климино), спортивно-игровая программа «Делай так, делай как мы, делай лучше нас» (Запедеево), праздник цветов «Как прекрасен этот мир», «Цветы — мы некрасивы ульбались», «Цветы — наши немногие друзья» (ДБ, Климино, Яркино, Тасейхин, Запедеево), вечер «мы служите, мы вас подождем» (Н. Кежма, Тасейхин, Запедеево), праздник «Здравствуй, школа!», вечер «Пришла пора простиаться с парой» (Приангарский, Яркино, Климино), «День именинников» (Паново, Недокура, ЦДБ).

Очень много интересных и разнообразных мероприятий проводят библиотекари с детьми младшего и среднего школьного возраста: праздник «В гостях у куклы Барби» (ЦДБ, Кежма), «Бэнкси» (Паново), литературный карнавал (Проспихино, Кежма, Тагара), литературный ринг «Страна, которой нет на карте» (Ирба), конкурс энгажетов (Приангарский, Болтурино, Тагара), презентация летней программы «Лето» (ЦДБ, Кежма), театрализованное представление «От Загадки до Трудовой» (Тасейхин), утренник «Гость всегда будет солнцем» (В. гости у дедушки К. Чуковского), «Собиратели народных сказок» (В. гости у сказок А. С. Пушкина) (Н. Кежма, Паново, Болтурино, Имбисский, Тагара, Климино, Яркино, Ирба). В последнее время центральная

библиотека, Кежемская, Проспихинская активнее стали использовать такие формы, как езди-викторины, литературное лото, в которых дети сами принимают активное участие.

Библиотеки района постоянно оформляют книжные выставки, проводят диалоги-обзоры, часы-размышления, литературные вечера по творчеству писателей, к юбилейным и знаменательным датам. Были проведены такие мероприятия: литературный вечер «Владимир или Превратный полет» (о В. Высоцком) — Яркино, «Долгая жизнь писем» (об А. Герман) — Н. Кежма, ЦБ, Тасейхин, литературный час по творчеству М. Булгакова «Моеему будущему биографии» — Ирба, литературный вечер «Тебя ж, как первую любовь, России сердце не забудет» (об А. С. Пушкине) — Яркино, Болтурино, «Птицы, моя птицы» (о М. Джаклиле) — центральная библиотека, выставка-реквием «Свой судьбы гордимся мы» (0-10 летчики со дня сдачи десантников), игра-викторина «В стране Волковских сказок» (об А. Волкове) — детская библиотека.

На протяжении нескольких лет библиотеки района совместно с ЦДК проводят игровые развлекательные мероприятия: «Счастливый случай» (ЦДБ, Имбисский, Проспихино, Кежма), «Поле чудес» (ЦДБ, Паново, Н. Кежма, Климино), «Звездный час», «Угадай мелодию», «Зов джунглей» (Недокура, Тасейхин).

ном, финансирование невозможно повлиять на уровень безработицы, а при отсутствии живых денег трудно разыскать предпринимателей разных форм собственности.

Чем вызван постоянный рост аппарата администрации мы, жители района, объективно объяснять не можем, во всяком случае я — не смогу. Подбор кадров является компетенцией администрации района, но в будущем, возможно, и компетенцией райсовета (при утверждении бюджета будет, видимо, оговариваться фонд заработной платы всех работников администрации). Конечно, неплохо было бы иметь постоянную информацию о деятельности главы администрации, председателя райсовета, отдельных крупных и мелких предпринимателей, личные отчеты и критические статьи в газетах. Тогда читатели будут более объективно отвечать на вопросы различных «Опросов».

А. ПЕЧЕНКИН.
 г. Кодинск.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЧТОБЫ СУДИТЬ, НАДО ЗНАТЬ

Аналогично вышеупомянутым, я могу задать вопросы, на которые тоже отвечают не все жители района: скрипки ли зубами по ночам глаша администрации?

Храпят ли они, если «да», то в каких «дешевилях» от (храп) измеряется?

Если вышеупомянутые вопросы, на мои взгляд, не программыированы на понижение авторитета главы администрации в глазах жителей района, то дальше можно отнести, что просто провоцирующими:

— социальная защита населения (037, 038);

— визиты ли администрации района в задержках выплат зарплаты бюджетникам? (193—201).

Малообеспеченная часть населения, в т. ч. пенсионеры,

не вдаваясь во всероссийскую обстановку безденежья, будут обуть в этом В. Е. Говорского.

Распределение «северных кредитов» среди предприятий для запуска товаров и продукции (039, 040). Скажите, знаете ли наши читатели в населенных пунктах сколько было и как распределилось?

Взаимодействие с АО «Ботчугайэнергострой» (057, 058). На этот вопрос, по сути, могут отвечать только руководители АО «Ботчугайэнергострой» и руководители администрации района и будут считать себя правыми, но все остальные будут отвечать, пользуясь только слухами и пересудами.

О вопросах (059, 060) (061, 062, 063, 064, 073, 074), (097, 088) можно сказать следующее. При скромном бюджет-

ном финансировании невозможно повлиять на уровень безработицы, а при отсутствии живых денег трудно разыскать предпринимателей разных форм собственности.

Чем вызван постоянный рост аппарата администрации мы, жители района, объективно объяснять не можем, во всяком случае я — не смогу. Подбор кадров является компетенцией администрации района, но в будущем, возможно, и компетенцией райсовета (при утверждении бюджета будет, видимо, оговариваться фонд заработной платы всех работников администрации). Конечно, неплохо было бы иметь постоянную информацию о деятельности главы администрации, председателя райсовета, отдельных крупных и мелких предпринимателей, личные отчеты и критические статьи в газетах. Тогда читатели будут более объективно отвечать на вопросы различных «Опросов».

А. ПЕЧЕНКИН.
 г. Кодинск.

«Весна» с 10 до 19, первермы с 14 до 15 часов.

Выражаем огромную благодарность в оказании помощи в поиске потерянных вещей КУЛИКОВА Михаила Ивановича коллектива ПЖЭЗО: АГП, РАМ, РСУ), магазина «Сибирь», ПТЭСК, экспедиции КИП-1, столовой школы № 3. Особая благодарность семье Ям Мутовых. Стрельцовых, Колпаковых. Низкий поклон вам.

Семья Куликовых.

ПОПРАВКИ
 В 150 номере газеты «СП» в материале Ю. Локтюкова «О применении форм бланков строгой отчетности при выполнении бытовых услуг» по вышеуказанной редакции был неправильно указан телефон. Следует читать: «За справками о формах строгого учета, их стоимости и порядке приобретения можно обращаться в кабинет № 16 ГНИ по Кежемскому району или по телефону 2-26-97».

Приносим автору и читателям свои извинения.
 В этом же номере газеты в материалах под рубрикой «район» языком цифр по вышеуказанной редакции допущена неточность в цифре. В разделе «Животноводство» следует читать: «Палю и погибло крупного рогатого скота 128 голов...»

Газета выходит по вторникам, четвергам в субботам.
 Объем — 1 печатный лист.
 Индекс — 52330.
 Печать высокая.
 Тираж 4010.

Заказ № 151.

Г. ЕФИМОВА,
 директор Кежемской ЦБС.

Главный редактор —
 Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
 ответственный секретарь

Н. В. ЗОНОГА —
 зам. главного редактора,
 зав. общественно-политическим отделом.

В. Г. ЗЫКОВ —
 зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
 фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477,
 г. Колынск Красноярского края

ТЕЛЕФОН:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-16-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел до-сток 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ

РАДИО, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метроплак — В. БЫКОВА.

Литоплакист — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам в субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52330.

Печать высокая.

Тираж 4010.

Заказ № 151.